Универзитет у Београду
Електротехнички факултет
Катедра за рачунарску технику и информатику
Расписује
К О Н К У Р С
за избор студента помоћника-лаборанта
почев од 1. новембра 2018. године
Студент помоћник-лаборант биће ангажован за рад у лабораторији на одређено време, као испомоћ лабораторијском особљу рачунарске лабораторије 26 и наставницима и сарадницима Катедре за рачунарску технику и информатику. Студент ће бити ангажован са половином радног времена (20 радних сати недељно). Изабрани кандидат биће ангажован преко студентске задруге, уз уговор о привременим и повременим пословима између Факултета, задруге и студента.
Услови за конкурисање:
- Студент помоћник-лаборант мора бити студент треће или четврте године основних академских студија на Модулу за рачунарску технику и информатику или Одсеку за софтверско инжењерство, или студент мастер академских студија на модулу Рачунарска техника и информатика или на модулу Софтверско инжењерство;
- Кандидат није никада био удаљен са испита у току студија и против кандидата није покретан дисциплински поступак;
- Очекивано трајање ангажмана: два семестра (12 месеци) уз одмор у току зимске паузе у трајању од 2 седмице и летње паузе у трајању од 4 седмице.

Коначну одлуку о ангажовању пријављеног кандидата доносе наставници и сарадници Катедре за рачунарску технику и информатику након затварања конкурса.
Студенти који желе да конкуришу на овај конкурс, треба да пошаљу своју пријаву и кратку биографију секретару Катедре за РТИ на адресу marko.misic@etf.bg.ac.rs као и на адресу nenadko@etf.bg.ac.rs са насловом поруке „Пријава за студента сарадника у лабораторији“ најкасније до недеље, 30.9.2018. године.
Пријаве слати искључиво електронском поштом са званичних факултетских адреса.
У Београду,
Катедра за РТИ
4. септембра 2018. године
