Захтеви 1 и 2
1. jEdit треба да има checkbox поље под називом "Enable autosave" изнад поља “Autosave frequency” у дијалогу Saving & Backup у глобалним опцијама. Ово поље треба да контролише да ли Autosave функција омогућена или не.
2. Стање овог новог checkbox-a би требало да перзистира између два покретања програма.

Решење

У SaveBackupOptionPane класу додаје се члан:



private JCheckBox enableAutosave;
У void_init() метод ове класе додаје се код за нови checkbox по угледу на постојећи save untitled:



enableAutosave = new JCheckBox(jEdit.getProperty(




"options.save-back.enableAutosave"));



enableAutosave.setSelected(jEdit.getBooleanProperty("enableAutosave"));



addComponent(enableAutosave);

У jedit_gui.props додаје се текст за нови check box на форми:


options.save-back.enableAutosave=Enable autosave

У  jedit.props jEdit чува подешавања (перзистенција). Ту се додаје ново подешавање:



enableAutosave=true

Захтев 3
(а) Када се Autosave функција онемогући, (б) све autosave фајлове за постојеће бафере требало би одмах избрисати са диска.

Решење

(а) Анализом класе Autosave до које се може доћи претрагом који код користи особину аutosave, може се утврдити да постоји тајмер који се поставља на интервал задат у Saving & Backup дијалогу као фреквенција autosave (за то се позива SetInterval() метод. Ако је интервал различит од 0, тајмер после одређеног времена активира Listener. У оквиру обраде догађаја пролази се кроз колекцију Buffer-a и над сваким позива његова autosave функција која реализује autosave.  Онемогућавање аутосаве функције може се постићи са SetInterval(0) у ком случају се тајмер зауставља и уклања. Дакле једине измене су на месту где се позива SetInterval, а то је метод propertiesChanged() класе jEdit:


if (getBooleanProperty("enableAutosave"))




Autosave.setInterval(getIntegerProperty("autosave",30));



else 




Autosave.setInterval(0);

Ништа није промењено у Autosave класи. Такође, интервал 0 је само прослеђен објекту Autosave, а није мењана споља видљива и перзистентна особина jEdit класе.

(б) Може се искористити логика кода који уклања autosave фајлове за Untitled бафере када се одчекира ставка Autosave untitled. Овај код се налази у методу _save() класе SaveBackupOptionPane и активира када је старо стање Autosave untitled check box-a чекирано, а ново стање одчекирано. Аналогно се додаје иста логика и сличан код за нови Enable autosave check box:


boolean newEnableAutosave = enableAutosave.isSelected();



boolean oldEnableAutosave = jEdit.getBooleanProperty("enableAutosave");



if ((!newEnableAutosave) && oldEnableAutosave)



{




Buffer[] buffers = jEdit.getBuffers();




for (Buffer buffer : buffers)




{





buffer.removeAutosaveFile();




}



}

Захтев 4 
Када се Autosave функција омогући, сви “прљави“ бафери треба да буду сачувани у року наведеном под autosave frequency.
Решење

Описане измене кода већ покривају овај захтев. Када се поново омогући autosave, биће аутоматски позван метод propertiesChanged() класе jEdit који ће поставити ненулти интервал за Autosave.
Захтев 5

(а) Када је Autosave функција онемогућена, програм никада не треба да покуша да покуша опоравак текста из autosave фајла, ако је из неког разлога Autosave фајл присутан. (б) У том случају autosave фајл треба оставити како јесте (не уклањати).

Решење
(а) Анализом где се у коду отвара дијалог којим се корисник пита да ли жели опоравак у случају да је нађен autosave фајл на диску, утврђује се да измену треба направити у методу load() класе Buffer. Позив recoverAutosave треба додатно условити стањем особине Enable autosave: 



// Only on initial load




if(!reload && autosaveFile != null && autosaveFile.exists())





if ( jEdit.getBooleanProperty("enableAutosave"))






loadAutosave = recoverAutosave(view);





else





loadAutosave = false;

(б) На свим местима где се брише autosave фајл у класи Buffer (то је у методама load(), removeAutosaveFile(), setDirty(), close(), setPath() i finishSaving()) треба додатно условити брисање autosave фајла тиме да је чекирана особина Enable autosave (јер у супротном autosave фајлове треба игнорисати као да не постоје):



if(autosaveFile != null && jEdit.getBooleanProperty("enableAutosave"))





autosaveFile.delete();

Напомена: У задатку се није експлицитно тражило, али треба ажурирати и документацију (нпр. корисничко упутство) да се опише новоуведена ставка. 
