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Izrada diplomskog rada u PSTech-u
Prijava 

PSTech je, u dogovoru sa mentorima - nastavnicima Elektrotehničkog fakulteta, formulisao izvestan broj tema za diplomske radove. Zainteresovani kandidat se prijavljuje direktno PSTech-u putem elektronske pošte na adresu prakse@pstech.co.yu  uz slanje kratkog motivacionog pisma (razlozi zašto se kandidat odlučuje za ovakav oblik diplomskog rada) uz navođenje teme za koju se odlučio, svog rezimea i preporuke profesora. PSTech će zatim kontaktirati kandidata i obaviti inicijalni razgovor. PSTech zadržava pravo da, u zavisnosti od nivoa znanja i iskustva kandidata, u dogovoru sa mentorom, precizira temu i/ili način izrade diplomskog rada, kao i da odabere kandidate kojima će omoguciti ovakav vid izrade diplomskog rada. Sve teme koje PSTech predloži kandidatu potrebno je da odobri mentor sa fakulteta.

Izrada rada

Aktivnosti vezane za izradu rada izvršavaju se u prostorijama PSTech-a ili van njih, prema prethodnom dogovoru PSTech-a i kandidata. Kandidat dobija operativnog  mentora iz kruga inženjera PSTech-a koji koordiniše rad na projektu i pomaže kandidatu da reši određene probleme. Cilj, odnosno kriterijum završetka rada se definiše pre početka izrade. Rezultat rada najčešće obuhvata pisanje specifikacije aplikacije ili modula, izradu modela, implementaciju kompletne aplikacije ili određenog modula, izradu test plana kao i finalno testiranje proizvoda. Poslednji korak predstavlja pisanje samog diplomskog rada u koordinaciji sa mentorom sa fakulteta. PSTech zadržava sva prava korišćenja rezultata rada, ali će u slučajevima u kojima je to moguće dozvoliti publikovanje rada. Ukoliko rad zadovoljava sve kriterijume kvalitetnog proizvoda, predviđa se nagrađivanje kandidata adekvatnim finansijskim sredstvima, u skladu sa njegovim učinkom.
Cilj

Cilj ovakvog načina izrade diplomskog rada je pružanje mogućnosti studentu diplomcu da u dinamičnom radnom okruženju realizuje aplikaciju za kojom postoji realna potreba uz korišćenje najmoderinijih tehnologija i alata za razvoj softvera. Po završetku rada na diplomskom projektu student će savladati znanja iz oblasti u kojoj je radio, upoznati moderne tehnologije koje je upotrebio u radu, proći kroz sve faze kompleksnog i dobro definisanog procesa izrade softvera i steći realno radno iskustvo i dobru referencu za buduće zaposlenje. Ukoliko student bude svoj projekat uradio na visokom nivou, a PSTech ima potrebu za osobom takvog profila, postoji mogućnost da se studentu ponudi stalno zaposlenje u PSTech-u. 
Teme

Trenutno aktuelne teme su:
1. Tema 1: TXReport - Web aplikacija za analizu rezultata testova
Tehnologije: Java, J2EE, JDBC, Tomcat, Servlets, JSF, Struts,...

2. Tema 2: Test Case Management Tool – Web aplikacija za evidenciju testova
Tehnologije: Java, J2EE, JDBC, Tomcat, Servlets, JSF, Struts,...

3. Tema 3: Razvoj jednostavnog programskog jezika, prevodioca i integrisanog okruženja za pisanje test skripti
Tehnologije: C++, OOP, Lex, Yacc, Flex, Bison, Scintilla

Apstrakti tema, kao i mentori za svaku od njih, navedeni su u priloženom dokumentu. Za više detalja o svakoj temi možete se obratiti emailom na adresu prakse@pstech.co.yu 
O PSTech-u
PSTech je deo Cisco-vog razvojnog tima i u poslednje tri godine učestvuje na razvoju Cisco Unified Communications (UC) grupe proizvoda. Specijalizovali smo se za razvoj aplikacija za prenos zvuka, videa i podataka kao i klijentskih audio i video aplikacija koje su zasnovane na Cisco-voj UC mrežnoj infrastrukturi. Svoju reputaciju i poziciju kod jednog od vodećih svetskih inovatora izgradili smo pružajući uslugu najvišeg kvaliteta firmama baziranim u Kaliforniji u poslednjih šest godina. PSTech se nalazi u Beogradu.

Tehnologije

U toku rada na projektu kandidat će biti u prilici da se bliže upozna sa tehnologijama koje naši inženjeri koriste u svakodnevnom radu. Pored Jave i C++ -a, javinih web tehnologija i razvojnih alata, to će biti uređaji koji omogućavaju korišćenje konvergentnih mreža za objedinjeni prenos audio i video signala i podataka – Cisco Call Manager, Cisco IP telefoni, Cisco Meeting Place, Cisco Unity, Cisco Unified Video Advantage, itd.
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