ОБРАЗАЦ ЗА ПРИЈАВУ ТЕХНИЧКОГ РЕШЕЊА

У складу са одредбама Правилника о поступку и начину вредновања, и квантитативном исказивању научноистраживачких резултата истраживача, који је донео Национални савет за научни и технолошки развој Републике Србије («Службени гласник РС», бр. 38/2008) достављам следеће податке:

Aутор/аутори техничког решења: 
Мирослав Бојовић, Ненад Королија, Милана Проданов
Назив техничког решења: 
Алат за посматрање и аналиту ЕЕГ сигнала
Врста техничког решења: 
Софтверски систем М85 (табела А. за софтвер: (4) апликација и (6) софтверски инжењеринг) 
М фактор техничког решења (М81-М86 фактор): М85
За кога је техничко решење рађено: 
Електротехнички факултет Универзитета у Београду, Србија
Ко користи техничко решење: Електротехнички факултет Универзитета у Београду, Србија
Када је техничко решење рађено: од марта 2019. до децембра 2019.
Ко је прихватио - примењује техничко решење: 
Електротехнички факултет Универзитета у Београду, Србија
Како су резултати верификовани (од стране кога тела): 
Наставно-научног већа Електротехничког факултета Универзитета у Београду
На који начин се резултати користе: Алат увози снимљени ЕЕГ фајл и корисник бира које стримове, канале и маркере жели да посматра. Након учитавања података, стрим може да се “пусти” (енг. play) или да се ручно транслира у времену притиском на одговарајуће дугме.  Могуће је обележавати делове стрима додавањем или уклањањем маркера, позиционирати постојеће маркере на друго место, радити селекцију по типу маркера. Канале стрима је могуће посматрати и на 3Д моделу главе, где су вредности волтаже представњене одговарајућим бојама.
Област на коју се техничко решење односи: 
Софтверско инжењерство, инжењерство у здравству и медицини. 
Проблем који се техничким решењем решава: 
Анализа и приказ ЕЕГ сигнала углавном захтева познавање сложених и скупих алата, који са друге стране нису тривијалан за коришћење, јер имају широк дијапазон могућности. Такође, нигде нису подржани сви могући формати фајлова и њихово извожење у други облик. С друге стране, неки доступни алати су платформиски зависни, што ограничава могућност употребе. Имплементирани алат је мали, једноставан за коришћење и подржава многе формате фајлова, а такође је и портабилан на различите платформе.
Стање решености тог проблема у свету: 
Споменути Matlab алат је генерално решење за све врсте приказа и процесирања сигнала, али није бесплатан и потребно је предзнање да би се користио. Слично је и са алатом EEGLab. Са друге стране постоји и слободан софтверски алат CarTool, међутим он се извршава само на Windows платформи.
Објашњење суштине техничког решења и детаљан опис са карактеристикама, укључујући и пратеће илустрације и техничке цртеже: је у приложеној документацији
Како је техничко решење реализовано и где се примењује, односно које су могућности примене: 
Решење је реализовано у програмском језику Јава са библиотеком JOGL (Java for OpenGL), која омогућава позив OpenGL команди за исцртавање сигнала. Приликом пројектовања вођено је рачуна о модуларности алата, тако да нови елементи попут нових врста филтрирања сигнала, нових формата фајлова и сл. могу лако да се додају. Решење може да се примењује на неком од предмета на катедри за Сигнале и системе.








Подносилац пријаве








Мирослав Бојовић








Електротехнички факултет у Београду
НАПОМЕНА: Документација коју аутори прилажу може садржати од 5 до 10 страница, укључујући илустрације и техничке цртеже.

