ОБРАЗАЦ ЗА ПРИЈАВУ ТЕХНИЧКОГ РЕШЕЊА

У складу са одредбама Правилника о поступку и начину вредновања, и квантитативном исказивању научноистраживачких резултата истраживача, који је донео Национални савет за научни и технолошки развој Републике Србије («Службени гласник РС», бр. 38/2008) достављам следеће податке:

Aутор/аутори техничког решења: 
Мирослав Бојовић, Драган Бојић, Кристијан Жижа
Назив техничког решења: 
Генератор тест секвенци са семантичком компонентом
Врста техничког решења: 
Софтверски систем М85 (табела А. за софтвер: (4) апликација и (6) софтверски инжењеринг) 
М фактор техничког решења (М81-М86 фактор): М85
За кога је техничко решење рађено: 
Електротехнички факултет Универзитета у Београду, Србија
Ко користи техничко решење: Електротехнички факултет Универзитета у Београду, Србија
Када је техничко решење рађено: од октобра 2017. до децембра 2019.
Ко је прихватио - примењује техничко решење: 
Електротехнички факултет Универзитета у Београду, Србија
Како су резултати верификовани (од стране кога тела): 
Наставно-научног већа Електротехничког факултета Универзитета у Београду
На који начин се резултати користе: 
Алат се покреће задавањем спецификационог фајла у коме је описан програмски језик за који се врши генерисање тест секвенци. Рад алата се заснива на парсирању дате спецификације и случајном генерисању секвенце која је у складу са датом граматиком програмског језика и испуњава сва синтаксна и семантичка правила.
Област на коју се техничко решење односи: 
Софтверско инжењерство, тестирање софтвера, наменски рачунарски системи.
Проблем који се техничким решењем решава: 
За потребе тестирања компајлера потребан је велики скуп улазних тест програма написаних на задатом програмском језику. Ручно писање ових тест примера је споро, захтевно и подложно грешкама. Аутоматским генерисањем помоћу оваких алата постиже се смањење трошкова и времена уложеног у ту сврху, уз повећање поузданости и продуктивности.
Стање решености тог проблема у свету: 
Тестирање представља веома битну фазу у развоју било ког софтвера, те му је посвећено доста пажње још од почетка развоја ИТ индустрије. Коришћење бесконтекстних граматика у фази тестирања је доста заступљено, а решења која су јавно доступна су углавном базирана на пробабилистичким моделима граматика, нису примењива за велике и рекурзивне граматике, и захтевају од програмера познавање компликованих језика за писање граматичких спецификација.
Објашњење суштине техничког решења и детаљан опис са карактеристикама, укључујући и пратеће илустрације и техничке цртеже: је у приложеној документацији
Како је техничко решење реализовано и где се примењује, односно које су могућности примене: 
Решење је реализовано у програмском језику Јава по угледу на алат PASGEN. Приликом пројектовања вођено је рачуна о томе да се решење може параметризовати по жељама корисника, те тако корисник може бирати величину генерисаних програма, алгоритам за генерисање итд. Решење се примењује на предемету Програмски преводиоци 1 на Електротехничком факултету Универзитета у Београду у циљу тестирања студентских радова, а могуће га је користити и за тестирање софтвера који ради на освнову спецификације, као што су компајлери. 
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Мирослав Бојовић








Електротехнички факултет у Београду
НАПОМЕНА: Документација коју аутори прилажу може садржати од 5 до 10 страница, укључујући илустрације и техничке цртеже.

